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Kalapot emelek
azon bölcs államférfin előtt, aki nem 
talált ugyan fel egy újfajta puskaport, 
nem lepte meg a világot, korszakot 
jelentő uj emberbarát találmánnyal, 
nem hirdetett meg egy eszmét, mely 
hivatva van kivezetni az emberiséget 
ebből a káoszból melybe jutott, de 
rájött arra, hogy valami baj van a 
trafikárak körül, valami nincs rendjén 
és itt változtatni kell. Évek óta foko
zatosan lemegy az ára iparcikkeknek, 
terménynek életstandardnek, munka
bérnek, mindennek, le kel! tehát menni 
a cigarettaárakkal is. — A gondola
tot gyorsan tett követte. Egy szorgal
mas, törekvő, munkakedvtől duzzadó 
embernél gyorsan megy az ilyesmi. 
Megvizsgálta az árakat s rájött arra, 
hogy itt nem kell semmit leszállítani, 
mert itt minden rendkívül olcsó, de 
van néhány 2, 3, 4, Lejes cigaretta, 
annak árát le kell szállitani, mert ezek 
nagyon drágák. Mondva lett és gyor
san el is intézve. És most boldogan 
pöfékelhetnek azok, akik drága ciga
rettákat szívtak, íme gondolnak rájuk 
nem haggyák, hogy fölös kiadásuk le
gyen. — Kérdem kit érdekelt ez. Aki 
naponta húsz ilyen cigarettát elszív 
és elkölt rá 40, 60, 80 Leit, édes 
keveset számit a büdzséjében a pár 
lejnyí külömbözet. Kedveskedés ez a 
monopoligazgatóságtól, ajándék, mely 
kedves figyelmességí gesztus egy ne
sze semmi fogd meg jól aktus, mely 
annak sem számit aki adta, annak 
sem aki kapta... A nagy fogyasztó 
tömegek pedig maradtak a nagy csa
lódással, a nagy dérrel durral behir
detett árleszállítás! terv után, hogy 
aktuális kifejezést használjak, „füstbe 
ment"....
Eddig a monopol igazgatóság dolga. 
Kíváncsi vagyok reá, hogy az érdekel
tek nagy országos megmozdulása nem 
tudná-e a monopoligazgatóságot meg
győzni és ha kell rákényszeríteni arra 
az igazságra, hogy a dohányáruk árai 
nem egészen a monopoligazgatóság 
tetszésére vagy nem tetszésére bízott 
önkényes jog. Igaz, hogy egy ki
zárólagossági jog az adózásnak indi- 
rekt, busásan hozó jövedelmére, az 
államnak, az állam azonban a lakos
ság összessége s mint ilyen a fogyasz
tók millióiból tevődik össze és miliárd- 
jaiból táplálkozik .,. Sovány vigasz, 
hogy bevezetnek uj márkákat is, ezek 
azonban újra csak a monopoligazgató- 
Hig érdekeit szolgálják és nem a fo

gyasztóközönségét. Szomorú helyzet, 
hogy a mai általános piaci árak mel
lett, amikor a közepes társadalmi 
pozíciójú kisszámú család harminc 
Lei összegei ellátja szükség-élelmét a 
családfő napi redukált dohány adagja 
hét leibe kerüljön. — Nem érv ezzel 
szemben a nemdohányzók bölcs in
tése, hogy le kell szokni a dohány
zásról, mert jaj a monopoligazgató
ság fogyasztási tabellájának, ha ebben 
a gondolatban a fogyasztó közönség 
szolidaritása csak hetenként egy böjt 
napot rendez .. . Gyorsan, nagyon 
gyorsan jönne az orvoslás ... De az 
ilyen kényszerítő eszközöktől nagyon 
távol vagyunk. A dohányzó egyedbe 
sokkal jobban berögzödött a nicotin 
iránti szenvedély, hogy ilyenszeiü 
akció rövid idő alatt eredményes 
lehessen.

A tömegéleímezés alapját képező és 
összehasonlításra legalkalmasabb fo
gyasztási cikkeket alapul véve, a most 
forgalomban lévő és kis exísztenciák 
és a középosztály áltel fogyasztott 
dohány áruk ötven százalékos reduk
ciója volna az, ami megfelelne a re- 
álitásoknak és könnyen lehetséges, 
hogy többletfogyasztás tévén nem 
csökkenést, hanem többlet jövedelmet 
jelentene a monopolpénztárnak, mert 
köztudomású, hogy az előállítási költ
ségek minimálisak, a dohányjövedék 
mamut haszonnal dolgozik. — Ez 
azonban kereskedelmi kalkuláció dol
ga, me’y ugylátszik idegen fogalom a 
monopoligazgatósági-böícsek asztalá
nál. — Hogy ez a kényes kérdés 
lekerüljön a napirendrői, másirányba 
kell terelni a nagyközönség figyelmét. 
Valószínűleg ugyanabban a nagy- 
tudásu fejben, ugyanabban a zseniális 
fantáziájú koponyában fogamzott meg 
a gondolat, hogy egy kis politikát 
kell keverni az ügybe s akkor lesz 
mivel foglalkozni s nem érnek rá az 
emberek a trafikárak elmaradt redu
kálásával foglalkozni. Ez a trafikzseni, 
ez a nicotin vitéz megtalálta a meg
oldást és pedig abban, hogy le kell 
vizsgáztatni a dohánynemüeket áru- 
sitó kereskedőt, hogy birja-e kellő
képen az államnyelvet. — Hát ez 
meg mire jó? Melyik önteltségében 
boldogan kéjelgő agy fundálta ki ezt 
a csodabogarat. Hát hogy képzelheti 
el normális agy azt, hogy egy keres
kedő az évek hosszú során át nem 
tanult meg annyit az államnyelvéből, 
hogy üzletében vevőit kiszolgálhassa, 
miután ez az érdeke és enélkül nem 
boldogulhatna, — Sőt igyekezett a 

nyelvet minél jobban elsajátítani, hogy 
vevőivel tárgyalhasson, hogy áruit 
ajánlhassa, annak minőségét meg
magyarázza s ami ezzel együtt jár az 
ár felett vitatkozhasson. Aki ezt tudja 
bizonyára ki fog tudni szolgálni 
valakit, aki bejen, hogy egy csomag 
dohányt vagy egy pár cigarettát kér
jen, amit a nevén neveznek, ajánlani 
sem kell, de dicsérni sem lehet... 
Nagyon, nagyon furcsa embernek kell 
lenni annak, aki ezt kitalálta ! Vagy 
nagyon naivnak képzeli el a nagy 
közönséget, ha feltételezi róla, hogy 
nem látja, hogy ha az nem primitiv 
korlátoltság következménye és termé
szetes folyamánya az eddigi kereske
delmi érzéketlenségének, mely azleddigi 
működését jellemzi a monopolpénztár
nak, akkor ez nem más, mint egy 
újabb eszköz és mód a kereskedők és 
dohányárusok zaklatására és arra, 
hogy egy pár egzisztencia újra kenyér 
nélkül maradjon. A kormány már 
egyszer ráeszmélhetne arra, hogy a 
„szabadkereskedelem" fogalmát úgy 
kell értelmezni, hogy a kereskedő 
eleget tesz az állam iránti kötelezett
ségének, a törvény és erkölcs előírta 
szabályoknak és szabadon űzheti fog
lalkozását és nem úgy magyarázandó 
és a gyakorlatban állandóan gyakor
lativá tenni az elvet, hogy a kereske
delemmel szemben minden „szabad"...!

Sfatul Negustoresc
(Kereskedők Egyesülete)

Közleményei.
Több oldalról történt érdeklődésre 

ezalkalommal is közöljük, hogy a pénz
ügyminisztérium szeptember elsejéig 
adott haladékot a kereskedőknek a tör
vényben előirt könyvek megfelelő illeté- 
kezésére és az előírások feltételeinek 
megfelelő vezetésére. Ezen terminusig 
tehát nemcsak az előirt könyveket kell 
felbélyegezni, hanem a könyveknek 
is „azsurnak" kell lenni, vagyis rende
sen felfektetve és bevezetve, az utolsó 
napokig elkönyvelve.

Mult számunkban részletesen közöl
tük a szükséges tudnivalókat, melyek
hez minden kereskedőnek tanácsos szi
gorúan alkalmazkodni, hogy a törvény 
rendelkezéseinek pontosan eleget tehes
sen.

— Orvosi hir: Dr. Bauer László 
fogorvos rendelőjét Str. Reg. Ferdinand 
84. sz. alá (Dr. Ábrahám jéle ház) he
lyezte át. Rendel fog és szájbetegeknek 
d,e, 11-12. d. u. 3-7, óráig.
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■ SPORT.
Rovatvezető : Nagy Păi

A Parângul C.F.R, 
Sport dob

Kendy Sándor főmérnök inspektor 
a Club elnöke:

A klub túljutott a kezdet nehézségein 
mintegy féléve működik és e rövid idő e- 
redménye bizonyság éleferősségröl.

Az a lelkes támogatás, melyben a vá
rosi polgárság a vasút és a vasutasok klu
bunkat részesítik a legszebb reményt nyújt
ják arra, hogy ez a nagy rokonszenv, sok 
bizalom lelkesedés nem lesz hiábavaló s a 
siker útjára viszik a klubot.

A már mutatkozó tényleges eredmény 
a csapat közelmúltbeli sikere. Mediașon kez
dődött s folytatódott Simerián, ahol az otta
ni CFR. csapatát imponáló gólaránr.yal 
győztük le. Ugyanazt a csapatot, amely az 
ország legjobb és egyetlen proficsapatával a 
Ripensiával 4:4 arányú, győzelemnek is be
illő, eldöntetlen eredményt ért el. Hogy bi
zalmunk első csapatunk további szereplésé
vel szemben nem clubunk.iránti elfogultság
ból fakad, a most vasárnap Reșițan kivívott 
győzelmünk mutatja legjobban.

A közeljövő programja ? Szeptember 
hónapban meglesz a pályaavatás, melyen 
részt vesz Mereuja vezérigazgató és vezér
kara s kilátásba helyezte lejövetelét a köz
lekedésügyi és testnevelési miniszter is. Ki- 
sfretükben lesznek valószínűleg a football 
szövetség kiküldöttei és a sportsajtó repre
zentánsai is. Ami az avatási ünnepség szi
gorúan vett programját illeti a C.F.R. Bu
curești csapatával tervezünk mérkőzést és 
egy nagyszabású mulatságot az ünnepség 
befejezéséül.

Azonkívül a legkomolyabb formában 
munkában van egy teljesen modern, emele
tes klubház építésének terve, a sport minden 
követelményének megfelelő felszereléssel, 
fürdőhelyiségek, edzőszoba öltözők, a ven
dégcsapatok részére hálószobákkal. Hogy a 
klub vezetősége, a csapat, a klubtagok és 
a közönség között állandó és szoros, barát
ságos érintkezés állhasson fenn szórakozó 
alkalmasságok, pingpong, kugli, olvasó é> 
játékszobák vannak tervbe véve mozgalmas 
klubélet reményében.

Erősebben’ kívánjuk kultiválni a téli
sportot. Nagy szerepet szánunk a si-sport- 
nak s kihasználni szándékozunk a vidék ki
válóan alka más voltát. Az egész tennisz és 
labdarugópályát, amennyiben a tél erre le
hetőséget nyújt, korcsolylyázásra alkal
masé tesszük, ami valószínűleg nagy örömöt 
fog kelteni azoknak, akik ennek a szép sport
nak hódolnak.

Távolabbi tervünk az atlétika és turisz
tika beillesztése programunkba.

Érthető tehát, hogy a legjobb remé
nyekkel vagyok a klub jövője iránt, a siker 
biztos zálogáét látom a nagy lelkesedésben 
és támogatásban, melyben a klubot részesí
tik egyrészt illetékes körök és a nagyközön- 
ség, másrészt a fáradhatatlan szorgalomban 
mellyel munkatársaim a klub ügyét felkarol
ták. Az a rajongásig fokozott sportszeretet 
amellyel mindenki a magára vállalt és reá 
beosztott szerepet elvégzi és az a harmoni
kus együttműködés, mely munkájukat kiséri 
meg kell teremje gyümölcsét s erősen hi
szem, hogy ez nem tog elmaradni.

Volfam a
Dzsembori^ = B.

Budapest nyugati pályaudvarának 4 
jegypénztára és 3 különvágánya várja a 
nagy esemény, a Jamboree, vendégeit. Rek- 
kenő a hőség a Gödöllőig egy óra tíz per
cig tartó utón, a zsúfolt vonatban.

Gödöllőn a cserkész viíágtábor szín
helyén zászíódiszben fogad a pályaudvar. 
Alig száll le a különvonat közönsége, az 
udvarias cserkészrendőrök igazítják útba az 
ezernyi utast.

Nagy a tömeg, de nincs torlódás. 
Pompás a rendezés. A világ legnagyobb 
cserkészvárosa áll előttünk. 25.000 lélek a 
kis világváros lakóinak a száma. Igen ez 
világváros és ma páratlanul áll egesz az föl
dön a gödöllői királyi kastély ősi parkjában.

— A pénztárak felé tessék ... Irányit 
egy cserkész, a díszes kapukhoz. Megváltjuk 
a jegyet s megindulunk a cserkészoíímpiász 
megtekintésére.

„Csénzs" (magyarul csere) Ez az első 
szó, amivel egy idegen cserkész megszólított. 
Fényképezőgépem táskája tetszett meg egy 
kis angolnak és egy díszes bőrtárcával 
szerette volna elcserélni. Nem voltam haj
landó, mire ô szó nélkül szalutált és ott
hagyott. Exótíkus utazások, vad vidékek 
lakóiról mesélve hallottam hasonló csere 
üzletekről, mint amilyen itt a Jamboreen 
dívik. Mindenét, sőt ruháját is képes el
cserélni a cserkész. így történt, hogy talál
koztam egy szoknyás skóttal, aki csak 
magyarul tudott. Magyar volt... Sokszor 
a legjobb cserét csinálja az ember. Egy 
barátom pl. egy díszes hortobágyi kulacsért 
egy pompás perzsaszőnyeget kapott cserébe.

A tábort pár sorban igen nehéz leírni. 
Irak, Japán, India, Hindosztán, Egyptom, 
Amerika, Anglia az összes gyarmataival és 
a többi ország és világrész legkülömbözöbb 
színű lakói adtak itt találkát egymásnak. 
Minden nemzetnek külön konyhája van 
Anglia például rántottcsirkét vacsorázott. 
(Könnyű nekik ők felülfizettek. Napi tíz 
pengőért laknak itt.) Tovább az egyik 
mohamedán vallásu, valószínűleg iraki 
cserkész, kis üstön főzi ebédjét. A többiek
nek is mind külön szakácsuk van. Leg
többen hazulról hoztak maguknak egyet. 
Igen sok vendége van a „Magyar kony- 
hák“nak. Az egyik sátorban egy hosszú 
norvég kitűnő étvággyal fogyaszt egy sajka 
Zöldpaprikás tokányt.

A táborról a sátorvárosról írni, meddő 
volna mídnen próbálkozás. Ezt látni kell... 
Saját vízvezetéke és villanyvilágítása van a 
kis városnak. A sátrak gyönyörű sora, a 
bábeli nyelvzavar, a színek exotikuma és a 
látogatók ezernyi tömegei adják meg a 
tábor igazi kaleídoszkopszerü képét.

Sürgés-forgás a tábor egész napon át. 
Este a cserkészek gyönyörű tábortüzei mel
lől megafonok továbbítják a világ leg- 
külömbözöbb népeinek nemzeti dalait, leg
színesebb melódiáit.

íí óra. Vége a látogatásnak.
20-25 km-t téve meg a tábor megte

kintése közben, felejthetetlen élmények és 
benyomásokkal telve, holtfáradtan tér
tünk vissza szállásunkra.

Isteni szép volt a világ ifjúságának ez 
a színdus, gyönyörűen egy befűzött bokrétája.

Petroșeni, 1933 augusztus hó.

(Cserkészbarát.)

Parângul CFR — R.M.T. 
4 2 (1.1) Biró: Körmöczi 
Reșița : Parângul CFR. Kiss, - Mike, Matis — 
Cenan, Csipái, Edelstein — Cucula Schulz, 

Horváth, Bellay, Tiritian.
R.M.T. Sárközi I — Baierle, Fábián — Dá- 
videscu, Kilványa, Iványi — Seiger, König, 

Sauer, Sárközy II., Krugl.

Kánikulai melegben fut a pályára a 
vendégcsapat a szépszámú közönség udvari
as tapsa közepette. A csapatkapitányok vá
lasztanak s a biró sípjelére nagy lendülettel 
indul a játék. A Paránguljazonnal erős táma
dásba lendül s mielőtt még a vendéglátó 
csapat felocsúdott volna már a 12-ik perc
ben Cucula Horváth ésszerű szöktetéséből 
kapufelé kanyarodva futtában a balsarokban 
védhetetlen gólt helyez. Az RMT meglepe
tését le' üzdve vehemens támadásba kezd 
a Parângul védelem biztosan dolgozik s a 
halfsor egyremásra dobja frontba a csatár
sorát úgy, hogy a tikkasztó hőség dacára 
is mozgalmas és változatos mezőnyjáték a- 
lakul ki mindkét kapu veszélyeztetésével, de 
eredménytelenül mígnem a 40-ik percben az 
RMT szépen keresztülvitt támadását König 
góllá értekesiti behozva a Parângul gól e- 
lőnyét s beállítja a félidő eredményét. A hő
ségtől eltikkadt játékosokat munkába veszik 
rövid masszázs és üdítő italok segítségével 
fitté teszik s máris kezdődik a második fél
idő. Az RMT két uj pihent játékos beállítá
sával igyekszik a Parângul látható fölényét 
egyensúlyozni, de hiába minden mert már 
a 7-ik percben Tiritian újra vezetéshsz ju
tatja csapatát és a 30-ik percig állandóan 
az R. M. T. térfelén tanyázva Matis 
szépen helyézet éles lövéssel az ered
ményt 3:l-re emeli. A helyi közönség sora
iban néma csend, ami a helyi csapatot tu
dása maximumára ösztönzi s már a 33-ik 
percben 5 méterről szépít az eredményen 3:2. 
Az eldöntetlen esetleg a győzelem reménye 
egyfelől, másfelől a már kivívott siker biz
tosítása vagy nagyobbá tétele mindkét csa
pat játékosait végső erőfeszítésre lendíti. 
Pillanatonként változva a helyzet képe s a 
38-ik percben Cucula komért csikar ki a- 
mit ugyanő rúg s a pontosan elindított 
labda gyönyörű ívben érintetlenül jut az 
RMT kapujába, 4:2. Még egy lefutás az RMT 
részéről és a Parângul csatáról állandó os
trom alatt tartva az ellenfél kapuját boldo
gan hallják a biró mérkőzés befejezés fütty
szavát.

A győztes csapat s egyben a mezőny 
legjobbjai Kiss, Miké, Cucula, Matis, Tiriti
an. Az RMT minden játékosa egyformán jó 
volt, kellemes meglepetést keltett sportszerű 
fair játékmodoruk. Körmöczi biró (Resicza) 
kifogástalan jó volt. Az RMT vezetőségének 
s a közönségnek figyelme, vendégszeretete 
felejthetetlen szép emléket hagyott a ven
dégcsapat és kísérőjüknek minden tagjában

Lone a S. C.—Lupényi S.C.
Lónyán 6:3 (2:1) Biró 

Szécsey.
A fejlődés utján szépen induló két csapat ke
rült össze, barátságos mérkőzés keretében 
vasárnap a lónyai pályán, a mérkőzés a ló- 
nyai csapat javára dőlt el. A 18-ik percben 
Barcza (Lenea) a 30-ik percben Nemes lőt
tek szép hosszú lövésekkel gólokat, a 38-ik 
percben kapja Lonea első gólját 11-esböl.
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Félidő 2:1 Lonea javára. A második félidő
nek már az első percében szép összjátékból 
Szalay (Lonea) gólt ad. Megismétlődik a 8 ik 
percben, amikor Tóth (Lonea) újra gólhoz 
juttatja csapatát. A lupényi csapat összeszedi 
magát, erősebb iramba kezd, melynek kilen
cedik percében eredménye mutatkozik, majd 
a 13 ik percben, mindkét esetben oornerből 
szép gólokat küldenek a lónyai kapuba. 
Lonea látván, hogy eddig elért eredménye 
veszélyben forog újra akcióba iép, melynek 
eredményeképen Boda szép sarokiövése 
gólra vezet. A 22-ik percben Nemes tizene
gyesből beállítja a végeredményt. A lónyai 
csapat — tekintettel az elmúlt héten a Jiul- 
lal szemben elért eredménye is — örvende
tes fejlődésről tesz tanúságot. Meglátszik a 
tréneri munka. Mindkét csapat lelkesen ját 
szott, csapatok és közönség fegyelmezetten 
sportszerűen viselkedett. Szécsey bíró kifo
gástalanul vezette le a mérkőzést. (A)

A ro atvezttö üzenete: 
(Többekn k)

„Kalandor sport" alatt érten
dő az a mindinkább elharapózó 
veszedelem, hogy egyes játéko
sok, az úgynevezett futball pri
madonnák egynéhánya, kihasz 
nálva a klubvezetők sportrajon 
gását tetemes adóságokat csinál
nak, szisztemátikusan s mikor ez 
a maximumra emelkedett, néha 
csendesen párolognak el, néha 
botrányos körülmények között 
jutnak elhelyezkedéshez. Minden 
klubnak érdeke az ilyen manőve
rek ellen védekezni és egymásnak 
benne segédkezet nyújtani. Nem 
szabad, hogy a klub az ilyen ü- 
gyek áldozatává váljon s a fi- 
nánciális nehézségek által akció
képessége megbénuljon. Legutób
bi számunk egyik cikkében fog
lalt fenti meghatározás igy ér
tendő és minden ellenkező beállí
tása és magyarázata a kitétel
nek csak tendiciózus lehet.

— Jiul népünnepély. Vasárnap tar
totta meg a Jiul sportklub hagyományos nép
ünnepélyét, mindvégig ragyogó időben, vi
dám hangulatban. A kora délutáni órákban 
megindult már a közönség nagy tömegeinek 
felvonulása mely szakadatlanul tartott amig 
besötétedett. Szépen feldíszített este kivilá
gított pálya fogadta a közönséget, kötélhú
zás, szerencsekerék, hajóhinta, tombola sok 
móka, jdék gondoskodott a nagy közönség 
szórakozásáról, volt egy old-boy futball-match 
a két petrozsényi club drukkerei között. Itt 
Molnár Sándor látta el a bírói tisztet. A 
konyhán Menyhárt Béla a tisztviselői kaszi
nó bérlője gondoskodott az éhes gyomrok
ról s potom áron osztogatta a jobbnál jobb 
falatokat. Igazán népünnepély olcsó árak 
voltak. A bányazenekart Schwach Imre di
rigálta a tőle megszokott precizitással. A 
tánc reggelig tartott vidám gondotüző han
gulatban. A rendezés oroszlán részét Băltă- 
noiu Aurel főmérnök, a klub alelnöke vé
gezte. Sokat dolgoztak és alaposan kivették 
részüket a munkából Wagner Rudolf sport
intéző, Molnár, Nandra, Crișan, Onea, Schwil- 
gin és sokan mások a rendezőség buzgó 
tagjai kiket teljes elismerés illet a teljesit- 
ményért.

Csákíá yi István a predeali 
versenyen.

A predeali országos atlétikai versenyen 
részt vett Csáklányi is (Jiul) ahol mint egy 
200 legjobb atlétája az országnak küzdött és 
ahonnan a gerelyvetés harmadik diját (49 30) 
m. hozta haza, egy szép bronz plakettet. A 
fiatal atlétának ez már a hetvenharmadik di
ja. Hogy jobb eredményt elérni nem tudott 
annak oka az, hogy a túlsók versenyen va
ló szereplés miatt, leromlott kondícióban in
dult s ezért némileg indisponálva is volt. 
Az athlétikai versenyt az országos athlétikai 
szövetség rendezte s a predeali S.C. techni- 
kti támogatásával folyt le.

J ÍRISZE isi A
ovatvezető: Gábor Kát oly

Turisztika. E szó fejezi ki az ember
nek ősi vonzódását a természethez és 
felismerését annak, hogy csak a szabad ter
mészet ölén nyerhet uj erőt uj küzdelmekre.

A Zsilvölgye és a körülfekvő hegyek 
oly kedvezőek turisztikai szempontból, amit, 
egyetlen más erdélyi város sem mondhat el 
megáról, talán még Brassó sem.

A „Petrozsényi Újság” felismerve ezt 
a nagyszerű természeti adottságot, állandó 
turisztikai rovattal kívánja előmozdítani ezt 
a testet üdítő és lelket nemesítő sportot, 
mely sport ugyan, de mégsem hasonlítható 
össze semmilyen más sportággail.
A további számokban ismertetni fogjuk a főbb 
kiránduló helyeket, egyben szívesen látunk 
mindenkit, akinek ezen rovat keretein belül 
mondanivalója van.

— A róm. hath. Egyházközség jóí- 
sikerült nyári táncmulatságot rendezett az 
Iparoskör összes helyiségeiben, kedden dél
után, A bányászzenckar hangversenye mel
lett, volt ott női és férfi kugliverseny, sze
rencsekarika, apróságok, jókedv, vidámság 
és minden kelléke egy jói megrendezett 
nyári mulatságnak.

— Szabó Zoltán ref. lelkész szász
városi beik’atása. Szabó Zoltán ref lelkészt, 
aki 14 évig volt a lupényi egyházközség 
le!kipásztora, a szászvárosi ref. egyházközség 
papjává választotta. Szeptember 3 án búcsú
zik tőle a lupényi egyház és tizedikén lesz 
az ünnepélyes beiktatása Szászvároson.

— Tragikus haláleset. Lapzártakor 
érkezik a .-zomoru hir, hogy Reingewürz 
Hermann gyógyszerész felesége szül.Feuer- 
werker Matiid Clujon meghalt. A fiatal 
asszonyt 27 éves korában ragadta el a ha
lál szeretettéi köréből s tragédiája mély rész
vétet keltett széles körben.

— Szerkesztői üzenetek : „Kislány” 
A kérdezett nőtlen. Bár teljes tisztelettel 
adózunk érzelmei iránt s örülnénk, ha azok 
viszonzásra találnának, kérésének eleget nem 
tehetünk. Házasságközvetitéssel nem foglal
kozunk.

— Érdeklődőknek. E rovat szükre- 
szabott terjedelme nem engedi meg, hogy 
a kérdezett ügyekben kimerítő felvilágosítást 
adjunk. Tessék a , Kereskedők Tanácsadója” 
rovatot is figyelemmel kisérni. A kívánt 
információkat megkaphatják élőszóval a 
szerkesztőségben, vagy portóbélyeg mellé
kelése esetén Írásban.

Az oradeai Kereskedelmi Csarnok által 
fentartott nyilvánosjogu fiú és leányisko
lába megkezdődtek a beiratások. AFelsőkeres- 
kedelmi iskola 1888-ban létesült, képesített 
növendékeinek száma 2500-ra emelkedett. A 
leány felsőkereskedelmi iskola 1914-ben léte
sült. Eddig mintegy 400 növendék nyert 
képesítést és elhelyezést különféle kereske
delmi és iparvállalatnál. Mind a négy osz
tályban román, német, olasz, illetve angol 
és francia nyelveken kívül a magyar levele
zést is tanulják a növendékek, szabad délu
tánokon a növendékeket kereskedelmi és 
iparvállalatoknál mint vendég helyezik el, 
hogy gyakorlati kiképzésben is részesülhesse
nek. A végzett növendékeket igyekeznek 
állásba helyezni, kereskedelmi, ipari, mező
gazdasági vállalatoknál, bankoknál stb. Min
den vizsga nélkül felvehető azok a növen
dékek, akik a gymnázium vagy líceum negye
dik osztályát elvégezték, továbbá azok, akik 
a școla elementară comercială III-ik év
folyamát végezték és az előirt felvételi vizs
gát letették. A fiúiskolát végzett növendékek 
egyéves katonai szolgálatra jogosultak. A 
tanulók elhelyezhetők teljes ellátásra a követ
kező internátusokba : A nagyváradi püspöki 
Szent-József Intézetbe, rom. kath. és más 
keresztény vallásu növendékeket. Ugyancsak 
a ref. leánynevelőintézetbe. Zsidó növen
dékek a Szilágyi Adolf tanár által vezetett 
Orth. izr. fiuinternátusban és a Bernstein 
Olga oki. tanítónő és zongoratanitónő által 
vezetett Zsidó leányotthonban. Bővebb 
felvilágosítást nyújt a Kereskedelmi Iskola 
igazgatósága Oradea-Nagyváradon.

— Egy érdekes rabbiházasság. A 
zsilvölgyi közönség még élénken émlékezik 
a mult hónapban Petroșeniben tartózkodó 
szaploncai „csoda" rabbira, akit itt tartóz
kodása alatt nemcsak hívei, hanem más 
valláshoz tartozók is nagyszámban kerestek 
fel, hogy ügyes-bajos dolgaikban tanácsot 
kérjenek és lelkivigaszt nyerjenek. Népsze
rűségére jellemző, hogy zsilvölgyi tartóz
kodása alatt, két napig időzött itt, mintegy 
négyszázan látogatták meg, hogyha semmi 
egyébért, csak azért hogy a nagytudásu és 
világhírű rabbit láthassák és köszönthessék, 
vele kezet szoríthassanak. Most érkezik a 
hir, hogy a nagynevű rabbi, Eizig Weiss, 
unokája, aki Horovitz Abris jelenlegi szaplon
cai főrabbi, aki az egész környéken szintén 
nagyon tisztelt és népszerű talmudtudós fia, 
József Mayer házasságot köt a sátoraljaújhe
lyi főrabbi, D. B. Meisels leányával. A két 
nagy rabbidinasztia összeházasodása érthető 
érdeklődést váltott ki mindkét család nagy
számú hívei körében. Az esküvőt szeptember 
hatodikára tűzték ki. Ezt megelőzőleg az 
esküvő előtti szombatot az ősz, rabbihiresség 
Szaploncán tölti el, mely alkalomra való
színűleg óriási tömegben fognak hívei a 
szélrózsa minden irányából házához sereg
leni. A csehszlovák és magyar kormányok 
IC 00-1000 ingyenes átlépési engedélyt 
ajánlottak fel, ami szintén nagy tekintélyé
nek bizonysága. Szeptember negyedikén 
indul a rabbi az esküvőre, melyre azután 
elkísérik hívei is. Egy ilyen esküvő alkal
mával az állomástól a faluig terjedő útvona
lon, mely mintegy négy kilómétert tett ki, 
négyes sorokban állottak a vidékről összegyűlt 
emberek sorfalat, hogy a rabbit és kíséretét 
láthassák. Elképzelhető, hogy ilyen nagy
szabású esküvő azután megmozgatja a ripor
tereket sőt a filmeseket is. Az esküvőre és 
az azt megelőző Sapănja-i látogatásra a 
Zsilvölgyéből sokan utaznak fel.

Fundația pentru Școală
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— Az Aviva Barisszia kultures- 
té'ye az Urániában. Vasárnap este magas 
nívójú kulturestély t rendezett az Avíva-Ba- 
risszia (Cionista ifjúsági egyesület', melyen 
resztvettek Danzig Hillel és Kasztner Rezső 
újságírók az „Uj Kelet" belső munkatár
sai. Az estély műsorát Hammer Vilmos 
elnök nyitotta meg. Utána Halász Jenő 
tartotta meg értékes felolvasását a zsidóság 
helyzetéről a diaszpórában. Lebovits Lili Pe- 
terdy Andor „Mit hoztál magaddal" című 
versét szavalta el sok érzéssel, majd Keppích 
György alelnök üdvözölte a vendég Danzig 
Hillel újságírót, ki azután nagyszabású elő
adásában, nagy tudással és szónoki erővel 
világította meg azt a heroikus munkát, a- 
mít a világ zsidósága az országalapítással 
kapcsolatban kifejt.

A közönség az előadókat lelkesen ün
nepelte. — Előadás után tánc volt reggelig.(M

— A Munkás-Kaszinó terászán min
den csütörtök este a bányazenekar hangver
senyez Schwach Imre karnagy vezetésével. 
Utána, valamint vasárnap este a bányazene
kar tagjaiból alakult jazz-zenével tánc van 
egy óráig éjjel.

FILM,

Ki a k&dvaac ?
A közönség élénk rokonszenvvel fogadta 

a Munkásmozgó igazgatóságának lapunk
kal karöltve megindított akcióját, hogy 
a közönséget megszavaztatja abban az 
irányban, hogy ki a kedvenc filmszíné
sze, illetve színésznője. Mint a beérkezett 
szavazójegyek bizonyítják a közönségnek 
tetszik a gondolat, sőt meg van már a 
szavazással együttjáró korteskedés is s 
vannak a filmértrajongó ifjúság körében 
olyanok is, akik házról-házra járnak és 
szelvényeket gyűjtenek.

Lapzártáig a következő szavazatok 
futottak be :

Anny Ondra 31
Greta Gárbo 29
Eggerth Marta 24
Liane Haid 17
Marlene Ditrich 12
Brigitte Helm 5
Alpár Gitta 3
Gustav Fröhlich 25
Willy Forst 23
Ramon Navarro 20
Szőke Szakáll 19
Hermann Thimig 7
Malec 6
Willy Fritsch 6
Verebes Ernő 3
Conrad Veidt 5
Hans Albers 4
Don Jose Moica 3
Hörbiger Paul 2

— Utolsó határidő az állampolgár
sági jelentkezésre. E hó végéig kell je
lentkezni azoknak, akik nincsenek benne az 
állampolgársági listában, arra igényt tarta
nak. Talán fölösleges is figyelmeztetnünk 
mindazokat, akik eddig bármilyen okból 
nem vétettek fel, vagy a jelentkezést elmulasz
tották, hogy a szükséges iratokkal felszerelve 
sürgősen jelentkezzenek a Primarian ügyük 
rendezése céljából, mert a terminus leteltével 
reclamációknak helye nincs s minden kinek 
fontos érdeke, hogy állampolgársági ügye 
rendezve legyen.

— Ügyeletes gyógyszertár. A követke
ző héten, tehát augusztus 28-tól szept. 3-ig 
bezárólag a Reingewürz féle „Angyal" 
gyógyszertár tart éjjeli szolgálatot.

Apró hirdetések.
Egyszeri közlésnél egy szó 2 lej, vastagabb 
betűvel 4 lej. Legkisebb apró hirdetés 20 
lej. Álláskeresőknek 30 százalék kedvez
mény. Apróhirdetések dija előre fizetendő. 
Jeligéi levelet csak úgy továbbítunk, ha 

portóbélyeg mellékelve van.

MEGÉRKEZETT

AZ OLCSÓSÁGI HULLÁM

BIEBER JilCDE
D1VATÁRUHÁZÁBA

Petroșeni. Piactér.

Delainok, crepe de Chinek, ruha
szövetek legolcsóbb gyári árakon.

FOTÓCIKKEK
LEGOLCSÓBBAK

ZElCHNER-nél
PETROȘENI, Str. Reg. Férd.

(Bieber Osiás üzlet mellett)

ALEX BROSSMANN S. P. A.

— Apróhirdetéseket és előfizetéseket 
felvesz a „D O D 0“ dohánytőzsde Reg, 
Ferdinand (Izrael drougeria mellett.)

KÉZZEL VARROTT bőrkesztyűk készíté
sére tanfolyamét nyitok. Munkát vállalok. 
Cím megtudható : Petroșeniben a kiadóban. 

Lupényban: Librăria Minerul.

VEGYESKERESKEDÉS, jóforgalmu, családi 
okokból átadó. Csak komoly reflektánsok 

jelentkezzenek. Cím a kiadóban.

GAZETA COMERCI ANȚILOR 
KERESKEDŐK LAPJA 

Szerkesztőség: Oradea-Nagyvárad.— Strada 
Prințul Caro! No. 6.

Az Erdélyi és Bánáti Kereskedelmi Testüle
tek Szövetsége hivatalos lapja.

FELDMANN JÓZSEF 
órás és ékszerész 

PETROȘENI. Cal. Reg. Ferdinand

A SZURDUKI

GAMBRINUS
kiváló kiránduló hely legalkalmasabb 
nyári mulatságok rendezésére.

Naponta hat vonat, autóbuszok. 
Ózondus levegő, pormentes olcsó 

nyaraló telep.
Kitűnő konyha és italok.

Házigazdák ! Lakók ! 
Aki most megrendeli egy teljesen kész 

cserépkályhát 
kaphat (bármilyen színben) már

3000 Leiért
VÉRTES IGNÁC-nál Petroșeni 

Str. Aurel Víaicu (Régi Vágóhíd u.) 7

AUTORIZÁLT könyvelő 
elvállalja elhanyagolt könyvelés rend- 
behozását és a rélyegtörvény rendel

kezéseinek megfelelő vezetés ét. 

Cim a kiadóban.

„Petroșeni—Petrozsényi Ujság“

Kedvencem s

Filmszínész-----------------------------........
Filmszinésznő--------------------------------
Beküldő neve : ----------- -------- -------

TI MI Ș O A R A ii. Pi ața T raian (Kossuth tér)

Állandó nagy rak

tár nemes 

szőrmékből.

Legújabb divatu 

keztyübőrökben 

nagy választék.

A „két cipész" védjegyű talp a

Cipészkellékekben

a 

le g olcsóbb, 

legjobb ! ! !

*

MEGÉRKEZETT Zsilvölgyébe a regáti sörök királya a

LUTHER SÖR B. ,s
hordóban és palackban minden jobb étteremben kávéházban és bodegában.

Tipografia I. Berger, Hațeg.
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